

27 NOV 1935

第一期一十八百一第一

中華民國四十二年十一月十二日

第一版

革命尚未成功 草率的命海軍

中國民主黨別特軍海黨部出版

新華報為立券郵政局

北圖藏書立平館



革命尚未成功 總理遺囑

余致力國民革命凡四十年其目的在求中國之自由平等積四十年

之經驗深知欲達到此目的必須喚起民衆及聯合世界上以平等待我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡

我同志務須依照余所著建國方略建國大綱三民主義及第一次全國代表大會宣言繼續努力以求貫澈最近主張開國民會議及廢除不平等條約尤須於最短期間促其實現是所重

護

五

全

大

會

五全大會於總理誕辰開幕

開幕

舞起一致救國的熱誠，振衰起敝，以挽回艱危的國運，在過去四年的中間，國家所遭遇的國難重疊相乘，難以盡述，

今天國難的嚴重，更十倍於當時，因了外患的加深，加上了水旱天災匪禍，以及經濟變動的劇烈，使得舉國民衆，備嘗屈辱流離和痛苦，在責備我們的，都

說是我們的工作不能和國家艱危緊迫的環境相應和，在原諒我們的，則以為我們在這幾年中並不是沒有向上的努力，國家與人民並不是沒有相當的進步祇是世界形勢的變遷，外來困難的加甚，證明革命救國的工作正在經過一重極辛苦的試驗，不論是責備或是原諒，我們都覺得應自己鞭策，我們站在黨內的地位，實在是愧對總理，愧對我們革命的天職，站在本黨對國家的責任來說，實在也可以說是愧負一般的國民，為完成我們的使命，當然應有更深一層的自省和努力，大會對於過去的工作，在開會中間必有嚴切的檢查來作成決議，但最重要的是任務，尤其在開創今日以後努力途徑，使我們的黨與全體國民提昇一致，以盡救國復興的責任，因此對於本黨的章制，以及黨務的推進，我們應考慮有沒有應改善的地方，研究如何切實改善的方法，使本黨能在革命救國的工作上，切實負起比一般國民還要吃重的責任來，實現總理的遺教，對於今後政治上對內對外的設施，以及一切建設，我們應悉心討論，確立精詳切當的方針，對於團結國民共同奮鬥，我們應該討論如何鼓起全國的熱誠，集中全國的心思才力，以共濟艱危的方案，我們相信到會代表同志，必然有很完美的議案，很精詳的討論，來作成切實有效的決議，以慰全黨全國的期望，我們覺得我們當前的工作，應重在將來，因為本黨是負有時代使命的黨，而時代是始終前進

的，由今日來比較第四次代表大會時代的情勢，有一點顯著的變遷，足使我們感到興奮，這便是國民對於本黨的態度在四次代表大會，當時一般國民對於國家的環境和前途，似乎還沒有十分深刻認識，對於本黨祇是片面的責難或不滿，甚至因對黨的不滿，而對總理

本期目次

- 一、五全大會於總理誕辰開幕
- 一、江元由三沙駛北桑繩匪
- 一、海部派會司令率各艦操抵象山會操
- 一、撫爾勦擊三沙附近海匪
- 一、通告鴻濤沙浮椿移動
- 一、續選學習槍砲士兵
- 一、平海巡洋艦工程情形續誌
- 一、各艦艇調動彙誌
- 一、短訊

一、本會舉行第二十三次常會

一、本會致電擁護五全大會

一、本會舉行總理誕辰紀念會

一、蔣先生最近言論之體與用（續）

一、憲法草案修正案全文

一、一週要聞

一、圖表

一、林主席赴閩在海容艦攝影（二）

- 一、林主席赴閩在海容艦攝影（二）
- 一、外艦出入我國各口岸調查表

(續)

未竟的結果，安慰全國同胞的期望，鼓

舞起一致救國的熱誠，振衰起敝，以挽回艱危的國運，在過去四年的中間，國家所遭遇的國難重疊相乘，難以盡述，今天國難的嚴重，更十倍於當時，因了外患的加深，加上了水旱天災匪禍，以及經濟變動的劇烈，使得舉國民衆，備嘗屈辱流離和痛苦，在責備我們的，都說是我們的工作不能和國家艱危緊迫的環境相應和，在原諒我們的，則以為我們在這幾年中並不是沒有向上的努力，國家與人民並不是沒有相當的進步祇是世界形勢的變遷，外來困難的加甚，證明革命救國的工作正在經過一重極辛苦的試驗，不論是責備或是原諒，我們都覺得應自己鞭策，我們站在黨內的地位，實在是愧對總理，愧對我們革命的天職，站在本黨對國家的責任來說，實在也可以說是愧負一般的國民，為完成我們的使命，當然應有更深一層的自省和努力，大會對於過去的工作，在開會中間必有嚴切的檢查來作成決議，但最重要的是任務，尤其在開創今日以後努力途徑，使我們的黨與全體國民提昇一致，以盡救國復興的責任，因此對於本黨的章制，以及黨務的推進，我們應考慮有沒有應改善的地方，研究如何切實改善的方法，使本黨能在革命救國的工作上，切實負起比一般國民還要吃重的責任來，實現總理的遺教，對於今後政治上對內對外的設施，以及一切建設，我們應悉心討論，確立精詳切當的方針，對於團結國民共同奮鬥，我們應該討論如何鼓起全國的熱誠，集中全國的心思才力，以共濟艱危的方案，我們相信到會代表同志，必然有很完美的議案，很精詳的討論，來作成切實有效的決議，以慰全黨全國的期望，我們覺得我們當前的工作，應重在將來，因為本黨是負有時代使命的黨，而時代是始終前進

番的遺教，更覺得有深長的意義，希望全體同志充分表現這兩句遺訓的精神，來盡我們應有的使命，敬祝大會成功。

大會開幕後，下午休息，十三日下午九時舉行第一次預備會議，出席委員蔣中正等一二〇人，代表徐恩曾等三百五十五人，列席代表楊永泰等八十六人，主席于右任，追認葉楚倫為大會秘書長。

會，主席諮詢大會有無異議，決議通過。乙、祕書長報告主席團擬定提案審查委員會各組及各委員會名單，主席諮詢大會有無異議，決議通過，臨時動議，決議，一、為陣亡將士及死難民衆與本黨同志默哀三分鐘，（全體起立、默哀如儀）二、電懇前方剿匪將士，三、懇勞國府主席及軍事委員會委員

別報告如左，是否有當，敬請公決，（一）統一本黨理論擴大本黨宣傳案，審查意見，本案原則擬予通過，交主管部參考，（二）開放新聞恢復言論自由案，審查意見，擬交第五屆中央執行委員會，以後對於宣傳方法，力加改善，（三）重訂取締新聞營業辦法，嚴訂編輯記者

審核青年兒童讀物，介紹適合於中華國民之世界學術，務以三民主義之宗旨為依歸，二、由各省市主管教育機關審核各地出版青年兒童讀物，並蒐集各地史實及有價值之材料，送國立編譯館採用，（乙）請大會交國民政府斟酌辦理，二、設立中央技術學院培養專門技術人材促進物質文明案，審查意見，（甲）修正原案擬題之文字如下，「設立各級技術

海部派王司令督率各艦
在八卦洲會操

健全的革命救國的集團，固然必須全體黨員能犧牲自由與貢獻能力，要造成一個獨立自由的國家，也不外乎使全體國民人人都能爲國家而犧牲自由，與貢獻能力，這個精確不磨的理論，真是我們今後努力的大道，犧牲自由，就是能克己，貢獻能力，就是能效命，我們要以黨內犧牲自由的精神，來感動全國國民都爲國家來犧牲自由，我們又必須加倍刻苦來貢獻能力，才可以團結全國同胞人人貢獻能力，爲國家效命，在這個安危興亡的關頭，我們重述一總理這一

力於國家的建設和復興，這一個顯然的變遷，一方面證明 總理遺教和主義的偉大，表示我們時代的進步，但同時也使我們身為黨員的全體同志，格外感覺得責任重大，我們若不能一致的努力，切實負起救國的責任，將不僅為 總理的罪人，因此更使我們想到第一次代表大會時 總理所諄諄告诫黨員的遺訓，總理當時曾說我們國民黨要有一種精神結合，第一犧牲自由，第二要貢獻能力，並且還申說了必須個人能犧牲自由，然後全黨纔能得自由，個人能貢獻能力，然後全黨纔能有能力，黨有了自由和能力，纔能擔負革命的大事業，來改造國家， 總理這一番話，遠在十餘年以前，但我們觀察這十幾年以來許多新興國家，由困苦危亡中奮鬥成功的途徑，實在不外犧牲自由與貢獻能力兩句話，可惜 總理這樣的精識遠見，我們過去沒有能完全奉行，其實要組織一個

張繼、顧孟餘、鄒魯、陳果夫、許崇智、閻錫山、馮玉祥、恩克巴圖、吳忠信、時子周、梅公任、王泉笙、林疊、潘公展、麥煥章、樂景濤等二十三人爲大會主席團，並由主席團推員代表慰問汪兆銘，張之江，並致電胡漢民及旅外之各中央同志早日返旆，共荷艱鉅。

，王子壯，王啓江等十三人爲大會秘書，並宣讀大會議事規則，決定大會日期，提案截止期，簽定席次。

十四上午九時舉行第二次預備會議，出席中委蔣中正等七十人，列席中委黃旭初等四十七人，出席代表方治等三百五十七人，列席代表楊永泰等八十一人，主席蔣中正，決定大會主席團爲二十三人，以蔣中正、汪兆銘、于右任、

長，十時四十五分散會。

之資格與最低限度之基金案，審查意見，關於新聞記者資格之限制與報社及通訊社基金數額之規定，確甚重要，擬委主管機關於修訂法規時，切實注意，主席諮詢大會，對於審查意見，有無異議，決議通過，（二）提案審委會政治組審查報告，（第一號）奉交審查關於政治各提案，遵於十五日下午三時半開會審查，計到邵力子吳鐵城等三十二人茲將審

學校培養專門技術人材促進物質文明案
一、(乙)請大會交國府，三、請製定國歌辭以
辭請案，審查意見請大會決定國歌辭以
禮運「大道之行也：是謂大同」段為依據
據製定之。四、甘肅省黨務整理委員會
提出中央補助西北教育經費，提高民智
，鞏固西陲案，審查意見，請大會交國
府盡量予以補助，以上審查意見，是否
有當敬候公決，決議第一第二第四三案



(一) 影攝艦容海在關赴廣主林

海部派曾司令率各艦操

抵象山

海部派曾司令率各艦操
抵象山

海部日前派二隊曾司令，率海籌，
海容，應瑞，永績，永健，大同，自強，
中山艦等艦，出海會操。茲聞曾司令率
各艦由淞出發後，十四十五兩日因雨霧
所阻，祇令各艦作旋轉練習，沿途列隊
航行，十五日下午操抵象山拋錨，剋日
開始操演。

日十二月一十年四十二國民華中

續在本京八卦洲會操，以練隊司令王春廷擔任指揮，茲聞以上各艦艇經已先後由上下游奉令開到，是項會操，將於十一月十八日開始云。

撫甯勦擊三沙附近匪

撫甯砲艇日前奉令駐防三沙。該艇於十一月十二晚據沙埕鎮長劉黎光，及各機關代表等，來艇聲稱，連日有其匪四五百人，在福鼎口之花眉岩西澳一帶，殺人掠刦，勢極猖獗，請撫艇開赴該處一帶巡勦等語。該艇一面電部報告請示，一面準備於十三晨拂曉開往勦擊。海部據報，當復電令該艇，迅即開往勦捕。該艇遵於十三晨七時開巡岐澳頭，後澳，流江，西澳，梅溪，花眉岩，下衙等處，發現匪衆數十人在西澳掠刦。該艇當開機關槍廝擊，匪不得逞，紛竄後山而去。嗣查該處居民，尚無重大損失。該艇於十一時十分仍回泊沙埕，嚴密戒備。

江元由二沙駛北桑緝匪
江元軍艦本奉令駐防三沙，十一日九晨，該艦據福字一零八一號船戶張爲矩等，到艦報稱，同行漁船五艘，在大小魚洋面，於八晚被匪截劫一艘，現聞在北桑洋面行驶等語。該艦當帶同張爲矩等，立即駛赴北桑追緝，但匪船已無踪跡，遂於八時半，仍駛回三沙駐防，並電呈海部報告。

通告鴨窩沙浮椿移動

海道測量局，近據海關報告，鴨窩沙浮椿，漂至圓圓沙浮椿附近。擬於可

海道測量局，近據海關報告，鴨窩沙浮椿，漂至圓圓沙浮椿附近。擬於可能時，即移歸原位置。該局以該處浮椿，與航行關係甚鉅，當即通電各艦隊暨各艦艇，並廣播中外各商船注意。一面並電部報告備案。

業考試。該班畢業後，亟應繼續開班訓練，以宏造就。日前經飭各艦艇選派，並令將所選士兵先行報部，茲聞江貞派一等兵鄭增榮，楚泰派一等兵王希志，肅甯派一等兵任春榮，勇勝派一等兵楊貴生，楚有派一等兵鄭依坤，崇甯派帆纜下士郭永龍，燉日派一等兵潘子光，中山艦派一等兵朱國義，楚觀派一等兵陳榮，撫甯派一等兵李孝潮，江犀派一等兵黃宏泉，永健派一等兵俞可瑞，海容派一等兵張有慶，林德官，楚謙派一等兵董承福，義勝派一等兵任禮正，長甯派帆纜下士王書元，大同派帆士林得和，成甯派一等兵田桂林，自強派帆纜中士李宜鶴，江錕派一等兵周仰猷，誠勝派一等兵林聖德，江甯派一等兵李民松，海籌派一等兵郭臣盈，陳泰椿等，經已先後呈復到部，聽候察勘入學云。

平海巡洋艦工程情形續誌

茲將平海巡洋艦，自十一月三日至十一月九日止，工程情形續誌如下：



纜下士鄭永龍，燉日派一等兵潘子光，中山艦派一等兵朱國義，楚觀派一等兵陳榮，撫甯派一等兵李孝潮，江犀派一等兵黃宏泉，永健派一等兵俞可瑞，海容派一等兵張有慶，林德官，楚謙派一等兵董承福，義勝派一等兵任禮正，長甯派帆纜下士王書元，大同派帆士林得和，威甯派一等兵田桂林，自強派帆纜中士李宜鶴，江鯤派一等兵周仰猷，誠勝派一等兵林聖德，江甯派一等兵李民松，海籌派一等兵郭臣盈，陳泰椿等，經已先後呈復到部，聽候察勘入學云。

茲將平海巡洋艦工程情形續誌如下：

平海巡洋艦工程



(二) 影 摄 舰 容 海 在 關 託 廣 主 林

，鑽天幕支柱整板及附件，製通風筒附件，製軸板吊柱附件，製艦旁梯附件，製副錨座附件，鑄冷製機座整板，製扶梯附件，製水密及氣密門整板，製煤艙蓋，鑽裁堵上油管孔，裝甲板上污水管孔，裝均儀水櫃通風管，鑄甲板上污水管孔，裝均冷製機座整板，裝前甲板天幕支柱，裝測深杆，鑽煤艙通風管孔，裝污水管。

機器部：模廠：製副機艙副脫汽管之殘水管丁字式接頭，製量水櫃水管接頭，製注水緩水器之殘水管接頭，製殘水管接頭，翻砂廠：製注水緩水器汽管接頭，製後段房間緩汽管接頭，製第三鍋爐艙分油器之殘水管接頭，製第一二鍋爐艙分油器之潔淨鍋爐冷氣管接頭，製第二三鍋爐艙之重底水櫃玻璃管接頭，製吸燃油管接頭，打鐵廠：打機艙主機板手，打機艙天氣抽機座整板，銅廠：一二三鍋爐艙底吸水管接頭盤，電焊機板手，打機艙天氣抽機座整板，銅廠：裝機艙旋轉抽機出水管，裝副旋轉抽進水井出水管，製注水管及淡水管各一段，裝衛生抽吸水管，畫各汽管及各水管位置，裝總海底進水門之濾水藏銅絲網，焊煤炭艙底吸水管接頭盤，電焊機艙中層行路格子：輪機廠：佈注水管隔堵接頭之螺栓軒，佈吸燃油門箱之植螺柱，佈注水濾油櫃塞門，佈左右主機機柱之裝緊螺栓軒，佈主機各抵抗力汽壓桿之鍵輔支腕，佈主機鍵輔滑銅板，佈主機汽壓桿銅套，佈主機轉佈機之螺紋齒輪並螺紋軸，佈主機大抵抗力偏心輪之潤油環，佈鍋爐艙底管接頭盤，刨平旋轉機機座整板，佈水櫃及油櫃玻璃管塞門，佈機艙潤油櫃各塞門，合龍廠：鑄鍋爐艙注水抽之吸水天氣筒，鑄第一二鍋爐艙之海水管接頭，和注水櫃射熱器和機艙殘水管分路門箱，和主機曲軸枕銅套，畫潤油環於曲軸方位，佈平主機小抵抗力汽鼓蓋，鑽主機偏心輪銅套襯孔，和主機構輪桿，和主機中小抵抗力汽鼓

相稱及轉輪，和主機進退軸之軸枕銅套，
和主機橫擔銅套，和主機偏心銅套，
和主機汽錐桿，和主機曲拐銅套薄銅襯
，和進退機曲軸枕銅套，和手搖吊煤灰
機，和裝第二鍋爐船風機下向之支柱，
船上：磨平總凝水箱出水管之接頭盤，
裝左右旋轉抽機座之熱板，鑽開機船隔
堵通燃油管孔，復量主機機座位置，裝
銅爐箱重水櫃面之殘水管之重護板，爐
乾鍋爐內部，吊下第四座鍋爐，裝上第
一二三鍋爐之注水制水器及注水門并安
全弁。

屬行國民

務勞動

中華民國十四年十一月十二日

第六版

第一八百一期

一週要聞

西南中委及代表先後抵京出席全會，五全大會已於十二日開幕，（其開會情形，本刊已另有詳細記載），留居粵桂各地之中委及出席代表等，除陳濟棠因職務重要不能稍離，已派林雲陔代表，蕭佛成等因病不勝跋涉外，餘均先後抵京出席大會，茲紀情形如下：

中委兼廣東省政府主席林雲陔，中委兼廣西省政府主席黃旭初，中委兼廣州市長劉紀文，中委陳耀垣，皆出席五全大會之粵省代表黃麟書、黃河灘、伍智梅等七人乘機於十一日由粵直飛抵京，居正、戴傳賢、孫科、馬超俊及蔣委員長代表趙科長等均到機場歡迎。又桂省代表韋雲淞、張任民、吳逸志、楊宗炯亦於同日乘機到京，馬超俊等到場歡迎。

中委兼國立中山大學校長鄧魯，因不慎飛航，改由海道北上，抵滬後，於十三晨由滬乘車抵京，中委劉蘆隱、李任仁、崔廣秀、黃季陸、鄧青陽、柏文鼎、關素人、詹菊似等均同到京，前往和平門車站歡迎者有戴傳賢、馬超俊、梁寒操、王陸一、焦易堂、程潛、傅汝霖、林主席代表呂超、暨粵桂省市出席五全大會代表等百餘人。

陳李將來京，據中央社香港十二日電，謁中樞當局，閉幕後北上，晉謁中樞當局，表示精誠團結共赴國難之意，李宗仁原擬十五日由粵北飛，現因粵省宣告統制貨幣後，桂省金融大受影響，日內擬遵行財政部法令，管理通貨，俟辦法公布實施後，即行晉京。

李宗仁九日電孔祥熙云，孔代院長

席之先生動聽，徵（五日）電悉，國難正殷，黨應共赴，遠承訓勉，感奮尤深，日前戴（傳賢）馬（超俊）兩先生來，俱道中央諸公囑望之殷，仁易敢自薄，現已決定入京，而承教益，惟離桂日久，現擬先回粵稍事部署，即定期起程，至大會已由黃主席旭初及敵部張參謀長任民，到會參加，大會決議各案，弟自極端擁護，承教育日，謹先電復，弟李宗仁叩佳（九日）。

留居廣東之中央監委蕭佛成氏，於九日電申委林森、于右任、張靜江、蔡元培、張繼五氏，發抒真誠團結之意見，林于諸氏亦聯名致覆，茲錄兩電原文如次：

南京中央監察委員會林子超先生、于右任先生、張靜江先生、蔡子民先生、張溥泉先生賜鑒，闢別日久，國難日深，各以事阻，未由晤對，甚為悵惘，何可言喻，季陶星樵兩兄南來，祇悉中央意旨，此間同志所見，正復相同，而諸公為國勤勞，公私交慰，各中委各代表經已束裝待發，限于船位，祇海濱兄於佳（九）日搭普勝將軍船先行，餘俟元（十三）日聯搭加蘭總統船，方克首途，弟深為國危至此，惟有真誠相見，以團結之精神赴國家之急難，始足以報效救亡，現各同志均能共本此旨，悉力以赴，雖因病，尚須調攝，然必自奮勉，以隨諸公之後也，蕭佛成印、佳（九日）印。

廣州蕭佛成先生動聽，久違樂範，時至深懷想，頃奉佳電，欣慰無似，年來國難日亟，本黨責任益重，精誠團結，

全國期望至切，尊電語重心長，無任感佩，老誠謀國，尚盼時賜教誨，海天兩望，諸維珍攝。林森、于右任、張靜江、蔡元培、張繼、叩。

民義

務

勞動

香河事件，香河事件十三日完全解決，已告解決。

變民首領武毅亭安厚齋等已逃，保安隊張慶餘部十二日定十四日就職，據聞香河事件於十月二十一日發生，迄今達廿五日之久，當事變道中中央諸公囑望之殷，仁易敢自薄，現已決定入京，而承教益，惟離桂日久，現擬先回粵稍事部署，即定期起程，至大會已由黃主席旭初及敵部張參謀長任民，到會參加，大會決議各案，弟自極端擁護，承教育日，謹先電復，弟李宗仁叩佳（九日）。

留居廣東之中央監委蕭佛成氏，於

九日電申委林森、于右任、張靜江、蔡

元培、張繼五氏，發抒真誠團結之意見

，林于諸氏亦聯名致覆，茲錄兩電原文

如次：

南京中央監察委員會林子超先生、

于右任先生、張靜江先生、蔡子民先生

、張溥泉先生賜鑒，闢別日久，國難日

深，各以事阻，未由晤對，甚為悵惘，

何可言喻，季陶星樵兩兄南來，祇悉中

央意旨，此間同志所見，正復相同，而

諸公為國勤勞，公私交慰，各中委各代

表經已束裝待發，限于船位，祇海濱兄

於佳（九）日搭普勝將軍船先行，餘俟元

（十三）日聯搭加蘭總統船，方克首途，

弟深為國危至此，惟有真誠相見，以團

結之精神赴國家之急難，始足以報效救

亡，現各同志均能共本此旨，悉力以赴，

雖因病，尚須調攝，然必自奮勉，以隨

諸公之後也，蕭佛成印、佳（九日）印。

廣州蕭佛成先生動聽，久違樂範，時

至深懷想，頃奉佳電，欣慰無似，年來

國難日亟，本黨責任益重，精誠團結，

全國期望至切，尊電語重心長，無任感

佩，老誠謀國，尚盼時賜教誨，海天兩

望，諸維珍攝。林森、于右任、張靜江、

蔡元培、張繼、叩。

新政府之總統李松，與副總統阿斯美那

，宣誓就職，馬尼刺今日歡欣鼓舞，立

法院前，舉眾觀禮者，約十五至廿萬人

，飛機翱翔於立法院之天空，新政府成

立儀式如下，首由天主教為新共和國祈

福，非總督摩斐，乃介紹羅總統代表陸

長資恩，與衆相見，資恩宣讀羅總統致

新總統李松與菲人之賀詞，旋致演詞，

將菲島向美國

要求自由，與

美國前向英國

要求自由事，

要求自由事，